二〇一四年齐齐哈尔初中学业考试
数 学 试 卷

考生注意：

1.考试时间120分钟

2.本试卷共三道大题，总分120分

3.使用答题卡的考生，请将答案填写在答题卡的指定位置

	题号
	一
	二[来源:Zxxk.Com]
	三
	总分[来源:学.科.网Z.X.X.K][来源:学科网ZXXK]
	核分人[来源:学_科_网]

	
	
	
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	得分
	评卷人

	
	


一、单项选择题（每题3分，满分30分）
1．下列各式计算正确的是                                            (     )
A. 
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[image: image67.wmf][image: image68.wmf]2．下列英文字母既是中心对称图形又是轴对称图形的是                  (     )
N   D   W   O
A              B               C               D 
3．现测得齐齐哈尔市扎龙自然保护区六月某5天的最高气温分别为27、[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




30、27、32、34（单位：℃）.这组数据的众数和中位数分别是                         (     )

A． 34、27         B．27、30         C．27 、34         D．30、27   
4．将一张面值100元的人民币，兑换成10元或20元的零钱，兑换方案有    (     ) 
A．6种
    
  B．7种
         C．8种            D．9种 
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5. 关于x的分式方程
[image: image6.wmf]2
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的解为正数，则字母a的取值范围为         (     )
A．a≥-1  B．a>-1  C．a≤-1  D．a <-1  
6．如图，在⊙O中，OD⊥BC，∠BOD=60°，
则∠CAD的度数为            (     ) 

A．15°  B．20°  C．25°  D．30°
7．若等腰三角形的周长是80cm，则能反映这个等腰三角形的腰长ycm与底边长xcm的函数关系式的图象是                      [image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




                           (     )
[image: image70.wmf]
A                   B                  C                 D
8.如图，由几个相同的小正方体搭成的几何体的主视图和俯视图，组成这个几何体的小正方体的个数是                                                         (     )
A．5个或6个     B．6个或7个     C．7个或8个     D．8个或9个
9.如图，二次函数
[image: image8.wmf]c
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(a≠0)图象的一部分，对称轴为x=
[image: image9.wmf]1
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，且经过点（2，0）.下列说法：①abc <0，②a+b=0，③4a+2b+c<0，④若（-2，y1）（
[image: image10.wmf]5
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，y2）是抛物线上的两点，则y1＜y2，其中说法正确的是                                   (     ) 
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[image: image73.emf]�第
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题图


10．如图，四边形ABCD是矩形，AB=6cm，BC=8cm，把矩形沿直线BD折叠，点C落在点E处，BE与AD相交于点F，连接AE.下列结论:①△FBD是等腰三角形；②四边形ABDE是等腰梯形；  ③图中有6对全等三角形；④四边形BCDF的周长为
[image: image11.wmf]53

2

；⑤AE的长为
[image: image12.wmf]14
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cm.其中结论正确的个数为                             (     ) 
A．2个        B．3个           C.4个           D．5个
	得分
	评卷人

	
	


二、填空题（每题3分，满分30分）
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11．财政部近日公开的情况显示. 2014年中央本级“三公”经费财政拨款预算比去年年初预算减少8.18亿元.用科学记数法表示为8.18亿元_______________元． 

12．函数
[image: image13.wmf]21
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中，自变量x的取值范围是            .
13．如图，已知△ABC中，AB=AC，点D、E在BC上，
要使△ABD≌△ACE，则只需添加一个适当的条件：
________________.（只填一个即可）
14．已知
[image: image14.wmf]2
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，则
[image: image15.wmf]2

241

--

xx

的值为______．
15．从2、3、4这三个数字中任取两个数字组成一个两位数，其中能被3整除的两位数的概率是___________.

16．用一个圆心角为240°半径为6的扇形做一个圆锥的侧面，则这个圆锥的底面半径为____.
17．在Rt△ABC中,∠ACB=90°,CD是斜边AB上的中线,CD=4,AC=6,则sinB的值是______．
18．在平面直角坐标系xoy中，点P到x轴的距离为3个单位长度，到原点O的距离为5个单位长度，则经过点P的反比例函数的解析[image: image16.png]2R (ZXXK.COM) R BT




式为               ．
[image: image75.emf]�

x=

�

1

�

2

�

y

�

O

�

x

�

2

19．已知正方形ABCD的边长为2cm，以CD为边作等边三角形CDE，则△ABE的面积为__________cm2.
20．如图，在平面直角坐标系xoy中，有一个等腰直
角三角形AOB，∠OAB=90°，直角边AO在x
轴上，且AO=1.将Rt△AOB绕原点O顺时针旋
转90°得到等腰直角三角形A1OB1,且A1O=2AO，
再将Rt△A1OB1绕原点O顺时针旋转90°得到
等腰直角三角形A2OB2，且A2O=2A1O，……，
依此规律，得到等腰直角三角形A2014OB2014，
则点A2014的坐标为________________.
三、解答题（满分60分）
	得分
	评卷人

	
	


21.（本小题满分5分）
先化简，再求值：
[image: image17.wmf]4
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，其中x=1.
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22.（本小题满分6分）
如图所示，在四边形ABCD中，
[image: image18.png]2R (ZXXK.COM) R BT




（1）画出四边形A1B1C1D1，使四边形
A1B1C1D1与四边形ABCD关于直线MN成轴对称；
（2）画出四边形A2B2C2D2.，使四边形

A2B2C2D2与四边形ABCD关于点O中心对称.

（3）四边形A1B1C1D1与四边形A2B2C2D2是否

对称，.若对称请在图中画出对称轴或对称中心.
	得分
	评卷人
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23.（本小题满分6分）

如图，已知抛物线的顶点为A（1，4）、抛物线
与y轴交于点B（0，3），与x轴交于C、D两点.
点P是x轴上的一个动点.
（1）求此抛物线的解析式.   
（2）当PA+PB的值最小时，求点P的坐标． 
	得分
	评卷人

	
	


24.（本小题满分7分）

在大课间活动中， 同学们积极参加体育锻炼.小龙在全校随机抽取一部分同学就“我最喜爱的体育项目”进行了一次抽样调查.下面是他通过收集的数据绘制的两幅不完整的统计图，请你根据图中提供的信息，解答下列问题：
（1）小龙共抽取________名学生；
（2）补全条形统计图；
（3）在扇形统计图中，“立定跳远”部分对应的圆心角的度数是______度；
（4[image: image19.png]2R (ZXXK.COM) R BT




）若全校共有2130名学生，请你估算“其他”部分的学生人数.
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	得分
	评卷人

	
	


25.（本小题满分8分）

已知A、B两市相距260千米.甲车从A市前往B市运送物资，行驶2小时在M地汽车出现故障，立即通知技术人员乘乙车从A市赶来维修（通知时间忽略不计）.乙车到达M地后又经过20分钟修好甲车后原路返回，同时甲车以原速1.5倍的速度前往B市.如图是两车距A市的路程y (千米)与甲车行驶时间x (小时)之间的函数图象，结合图象回答下列问题：
（1）甲车提速后的速度是_______千米/小时，乙车的速度是_______千米/小时，点C的坐标为_____________.

（2）求乙车返回时y与x的函数关系式并写出自变量x的取值范围；

  （3）求甲车到达B市时乙车已返回A市多长时间.
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	得分
	评卷人

	
	


26.（本小题满分8分）

在等腰直[image: image20.png]2R (ZXXK.COM) R BT




角三角形ABC中，∠BAC=90°，AB=AC，直线MN过点A且MN∥BC.以点B为一锐角顶点作Rt△BDE，∠BDE=90°，且点D在直线MN上（不与点A重合）.如图1，DE与AC交于点P，易证：BD=DP.(无需写证明过程)
（1）在图2中，DE与CA延长线交于点P，BD=DP是否成立？如果成立，请给予

证明，如果不成立，请说明理由；

（2）在图3中，DE与AC延长线交于点P，BD与DP是否相等？请直接写出你的结论，无需证明.
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	得分
	评卷人

	
	


27.（本小题满分10分）

某工厂计划生产A、B两种产品共60件，需购买甲、乙两种材料.生产一件A产品需甲种材料4千克，乙种材料1千克；生产一件B产品需甲、乙两种材料各3千克.经测算，购买甲、乙两种材料各1千克共需资金60元；购买甲种材料2千克和乙种材料3千克共需资金155元.
（1）甲、乙两种材料每千克分别是多少元？

（2）现工厂用于购买甲、乙两种材料的资金不超过9900元，且生产B产品不少于38件，问符合生产条件的生产方案由哪几种？
（3）在（2）的条件下，若生产一件A产品需加工费40元，若生产一件B产品需加工费50元，应选择哪种生产方案，使生产这60件产品的成本最低？
                                                 （成本=材料费+加工费）
	得分
	评卷人

	
	


[image: image21.png]2R (ZXXK.COM) R BT





28.（本小题满分10分）

如图，在平面直角坐标系中，已知Rt△AOB的两直角边OA、OB分别在x轴、y轴的正半轴上（OA<OB），且OA、OB的长分别是一元二次方程
[image: image22.wmf]2

14480

-+=

xx

的两个根.线段AB的垂直平分线CD交AB于点C，交x轴于点D.点P是直线CD上的一个动点，点Q是直线AB上的一个动点.

（1）求A、B两点的坐标；
（2）求直线CD的解析式；
（3）在坐标平面内是否存在点M，使以点C、P、Q、M为顶点的四边形是正方形，且该正方形的边长为
[image: image23.wmf]1

2

AB长.若存在，请直接写出点M的坐标；若不存在，请说明理由．  
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   二〇一四年齐齐哈尔市初中学业考试

数学试题参考答案及评分说明

一、单项选择题（每题3分，满分30分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	D
	B
	A
	B
	D
	D
	B
	A
	C


二、填空题（每题3分，满分30分）

11.8.18×108  12.x≥
[image: image24.wmf]1

2

且x≠3  13.BD=CE或∠BAD=∠CAE或∠ADB=∠AEC等. 14.9 15.
[image: image25.wmf]1
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   16.4  17. 
[image: image26.wmf]3
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18. 
[image: image27.wmf]12
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或
[image: image28.wmf]12

=-

y

x

（也可以是
[image: image29.wmf]12
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）（答对一值得2分，答对两值[image: image30.png]2R (ZXXK.COM) R BT




得3分，有错值不得分） 19、
[image: image31.wmf]23

±

（也可以是
[image: image32.wmf]23

+

或
[image: image33.wmf]23

-

）答对一值得2分，答对两值得3分，有错值不得分）  20、（-22014，0）
三、解答题（满分60分）

21.（本小题满分5分）

解：原式=
[image: image34.wmf](2)(2)2

(2)(2)4

+---

×

-+

xxxxx

xxx

-----------------------------------------------------------（1分）

= 
[image: image35.wmf]22

221

24

+-+

×

+

xxxx

xx

-------------------------------------------------------------（1分）
=
[image: image36.wmf]1

2

×

+

x

--------------------------------------------------------------------------------（1分）
当x=-1时----------------------------------------------------------------------------（1分）
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22.（本小题满分6分）
（1）轴对称正确------------------------------（2分）
（2）中心对称正确---------------------------（2分）

（3）直线EF位置正确----------------------（2分）
（对称轴上可以不标字母）

23.（本小题满分6分）

解：（1）∵抛物线顶点坐标为（1,4）

∴设y=a(x-1)2+4

由于抛物线过点B(0，3)

∴3=a(0-1)2+4

解得a=-1-----------------------------------------------------------------------[image: image38.png]2R (ZXXK.COM) R BT




-----------（2分）
∴解析式为y=-(x-1)2+4

即y=-x2+2x+3----------------------------------------------------------------------------（1分）
（2）作点B关于x轴的对称点E（0，-3），连接AE交x轴于点P.- ------[image: image39.png]2R (ZXXK.COM) R BT




--------（1分）
设AE解析式y=kx+b，则
[image: image40.wmf]4
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解得
[image: image41.wmf]7
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∴yAE=7x-3---------------------------------------------------------------------------------（1分）
当y=0时，x=
[image: image42.wmf]3

7


∴点P坐标为(
[image: image43.wmf]3

7

，0) ----------------------------------------[image: image44.png]2R (ZXXK.COM) R BT




----------------------------（1分）
24.（本小题满分7分）

解：（1）50. -----------------------------------------------------------------------------------------（1分）
（2）补全直方图.（踢毽子9人，其他10人）----------------------------------------（2分）
（3）115.2-----------------------------------------------------------------------------------------（2分）
（4）2130×
[image: image45.wmf]10

50

=426（人）-----------------------------------------------------------------（1分）
答：“其他”部分的学生人数约为426人. ---------------------------------------------（1分）
25.（本小题满分8分）
解：（1）甲车提速后的速度是60千米/小时，乙车的速度是96千米/小时点C的坐标为（
[image: image46.wmf]19

6

，80）.(每空1分)     -----------------------------------------------------------------（3分）
（2）设式y=kx+b，把（4，0）和（
[image: image47.wmf]19
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，80）代入

则
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解得
[image: image49.wmf]96
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∴y=-96x+384（
[image: image50.wmf]19

6

≤x≤4）--------------[image: image51.png]2R (ZXXK.COM) R BT




--------------------------------------------------（3分）

（3）(260-80)÷60=3

    3+
[image: image52.wmf]19

6

-4=
[image: image53.wmf]13
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(小时)
答：甲车到达B市时乙车已返回A市
[image: image54.wmf]13
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小时. -----------------------------------------[image: image55.png]2R (ZXXK.COM) R BT




-----（2分）
26.（本小题满分8分）

解：（1）在图2中BD=DP成立. --------------[image: image56.png]2R (ZXXK.COM) R BT




----------------------------------------------------（2分）
证明：过点D作DF⊥AD交AB延长线于点F.
      ∵AD∥BC，∠ABC=45°

∴∠BAD=∠PAD=45°
∴△ADF是等腰直角三角形

∴AD=DF，∠F=45°
∵∠BDP=∠ADF=90°
∴∠ADP =∠FDB

∴△ADP≌△FDB
∴DP =BD----------------------------------------------------------------------------------------（4分）
（2）图3中BD=DP ----------------------------------------------------------------------------------（2分）
27.（本小题满分10分） 

解：（1）设甲种材料每千克x元， 乙种材料每千克y元，依题意得：
----------------------------------------------------------------------------------（1分）
解得：
[image: image57.wmf]25
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-----------------------------------------------------------------------------------（1分）
答：甲种材料每千克25元， 乙种材料每千克35元. ----------------------------------（1分）
（2）生产B产品m件，生产A产品（60-m）件. 依题意得：


[image: image58.wmf](254351)(60)(355253)9900
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-----------------------------------------（2分）
解得：(38≤m≤40) ---------------------------------------------------------------------------（1分）
∵m的值为整数

	A(件)
	22
	21
	20

	B(件)
	38
	39
	40


∴m的值为38、39、40.

共有三种方案：

-----------------------------------------（1分）
（3）设生产成本为w元，则
w=(25×4+35×1+40)(60-m)+(35×3+25×3+50)m=55m+10500-----------------------------（2分）
∵k=55>0

∴w随m增大而增大
∴当m=38时，总成本最低.

答：生产A产品22件，B产品38件成本最低. ------------------------------------（1分）
28.（本小题满分10分）

（1）∵
[image: image59.wmf]2

14480

-+=

xx


∴x1=6， x2=8-------------------------------------------------------------------------------（1分）
∵OA<OB

∴OA=6，OB=8
∴A(6，0)，B(8，0) -----------------------------------------------------------------------（2分）
（2）根据勾股定理得AB=10

  ∵CD是AB的垂直平分线

  ∴AC=5，易求C(3，4) ----------------------------[image: image60.png]2R (ZXXK.COM) R BT




--------------------------------------------（1分）
  由于△AOB∽△ACD
∴
[image: image61.wmf]=

AOAB

OCAD

，求得AD=
[image: image62.wmf]25

3


∴OD=AD-OA=
[image: image63.wmf]7

3

∴D(
[image: image64.wmf]7

3

-

，0) -------------------------------------------------------------------------------------（1分）
由C、D坐标得yCD=
[image: image65.wmf]3

4

x+
[image: image66.wmf]7

4

-----------------------------------------------------------------（1分）
（3）存在，M1 (2，-3)M2 (10，3)M3 (4，11)M4(-4，5) ----------------------------（4分）
说明，以上各题，如果有其它正确解法，可酌情给分.                                                                            















� EMBED Equation.3  ���





第20题图

















第9题图





� EMBED Equation.3  ���









































F























































































































E


























20





20























第10题图








第13题图

































































[image: image83.emf]�

D 

�

B

�

C  

�

A

�

x

�

O

�

y

_1465753692.unknown

_1465798542.unknown

_1465800599.unknown

_1465802619.unknown

_1465805210.unknown

_1465805331.unknown

_1465805639.unknown

_1465805833.unknown

_1465805625.unknown

_1465805285.unknown

_1465803788.unknown

_1465803939.unknown

_1465802658.unknown

_1465801126.unknown

_1465801161.unknown

_1465800990.unknown

_1465800089.unknown

_1465800344.unknown

_1465800408.unknown

_1465800120.unknown

_1465798720.unknown

_1465798906.unknown

_1465798633.unknown

_1465753847.unknown

_1465797839.unknown

_1465797840.unknown

_1465797824.unknown

_1465753773.unknown

_1465753819.unknown

_1465753719.unknown

_1465717631.unknown

_1465733502.unknown

_1465753539.unknown

_1465733972.unknown

_1465743479.unknown

_1465733241.unknown

_1465733474.unknown

_1465717710.unknown

_1465712725.unknown

_1465717327.unknown

_1465713260.unknown

_1465717086.unknown

_1465712640.unknown

_1465712693.unknown

_1460871369.unknown

_1465712470.unknown

_1448175532.unknown

_1460871353.unknown

